Séquence / thème : vers les maths Accès                                    Fiche de préparation de séance 4
Date(s) : …………………Période 2
	Domaine : découvrir le monde : approche des nombres et des quantités 

	Titre : le jeu du panier     
	Niveau : PS

	
	
	Effectif : 

	
	
	Durée : 3 x 10 mn 


	Objectif général (amener l’élève à…) :

- comparer des collections   
	Compétences fin maternelle  (Etre capable de…) : 
- Comparer des quantités, résoudre des problèmes portant sur les quantités

	Compétences Socle commun (palier 1)  (Etre capable de…) : 
- Résoudre un problème simple 
- Résoudre des problèmes de dénombrement

- Observer et décrire pour mener des investigations 



	Objectifs langagiers : 

- Enumérer les éléments d’une collection ; décrire les fruits du jeu du panier ; lexique des noms de fruits.

	
	


	Déroulement 

	Durée 
	supports / Matériel
	Phases / Tâches de l’enseignant / Consignes
	Tâches de l’élève / Compétences (performances attendues)
	Tâches de l’Asem
	Dispositif 

	10mn 
	Un panier, un fruit de chaque sorte des personnages (6)  des assiettes 
 
	1. reconnaitre des ^petites quantités 

Lors du regroupement 

- Déposer 3 fruits dans le panier, les nommer et fermer le panier. - - Demander à un enfant quels fruits se trouvent dans

le panier.

- On vérifie en sortant les fruits du panier au fur et à mesure qu’ils sont énoncés.

 Consigne : 


	- découverte manipulation 

- reconnaitre des quantités 1 et 2


	
	Regroupement 

	10mn 
	
	2. le jeu du panier : mémoriser des collections 

6 personnages sont installés autour d’une table avec 6 assiettes 

Aller chercher des fruits dans le panier pour que chaque personnage puisse manger  la même chose que notre mascotte 

Consigne : 


	- mémoriser la collection de l’assiette modèle (mascotte) et la reproduire 

- expérimentation  
	
	Atelier 

	10mn 
	
	3.  le jeu du panier : partager (réaliser une distribution) 
6 personnages sont installés autour d’une table avec 6 assiettes 

Aller chercher des fruits dans le panier comme indiqué par l’enseignante

- chacun veut manger 1 banane

- chacun veut manger 1 orange
Consigne : 


	- consolidation 


	
	Atelier 


	Evaluation(s) : 


	Remédiation(s) : Pour les élèves qui ont des difficultés à mémoriser, jouer au jeu du portrait pour les fruits (je suis jaune et longue, je suis orange et ronde) 

	Prolongement(s) : A table p 44   avec des assiettes, des couverts, des fruits 

	Bilan : 


